КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА ПО ХИМИИ
Для студентов заочного отделения
Задание № 1.

Строение атома и периодический закон.

Пользуясь периодической системой Д.И. Менделеева:

А) укажите для атомов элементов число протонов и нейтронов в ядре; б) определите положение элемента в периодической системе (период, группа, подгруппа); в) приведите электронные и электронографические формулы атомов элементов; г) определите, в чем сходство и различие указанных элементов.
	№

варианта
	Элементы
	№

варианта
	Элементы

	1
	K, Cu
	9
	Be, O

	2
	Ca, Zn
	10
	Mg, Zn

	3
	Sc, Ga
	11
	Al, Sc

	4
	Ti, Ge
	12
	Si, Ti

	5
	P, V
	13
	V, As

	6
	Cr, Se
	14
	Cr, S

	7
	Mn, Br
	15
	Cl, Mn

	8
	B, Sc
	
	


Задание № 2
Химическая связь

По разности относительной электроотрицательности атомов элементов, образующих соединения: а) определите характер связи в молекулах (ионная, ковалентная полярная, ковалентная неполярная); б) расположите приведенные молекулы в порядке усиления степени ионности связи.
	№

варианта
	Молекулы

	1
	BeCl2, BeS, Be3P2, Be2C

	2
	H2O, H2S, H2Se, H2Te

	3
	CaO, CaH2, CaS, CaCl2

	4
	PCl3, PH3, Ca3P2, PF3

	5
	NaCl, NaH, Na2S, Na2O

	6
	CH4, CCl4, CBr4, Cl4

	7
	Al2O3, AlN, Al4C3, AlCl3

	8
	NH3, Mg3N2, NCl3, Ca3N2

	9
	Li2O, LiH, LiCl, Li3P

	10
	K2S, K3As, KH, K2O2

	11
	SnO2, SnF4, SnS, Sn3P2

	12
	CaF2, BeF2, MgF2, AlF3

	13
	SnCl2, CaCl2, KCl, MgCl2

	14
	LiCl, CCl4, SnCl4, AlCl3

	15
	NH3, PH3, AsH3, SbH3


Задание № 3
Рассчитайте все величины, указанные в задании (незаполненные графы таблицы), по заданному условию (заполненные графы)

	№

Варианта
	вещество
	Количество 

в-ва n, моль
	Масса

газа

m, г
	Объем

газа (н.у.)

V, л
	Число

частиц

газа

молекул
	вещество
	Массовая

доля элементов

в в-ве, %
	Масса

вещества

m, г
	Количество 

в-ва n , моль

	1
	Cl2
	0,1
	
	
	
	NaOH
	Na
	
	2

	2
	N2
	
	
	5,6
	
	KOH
	K
	4
	

	3
	O2
	
	8
	
	
	Ca(OH)2
	Ca
	
	1

	4
	H2
	
	
	
	1,5*1023
	HNO3
	N
	6,3
	

	5
	CH4
	2
	
	
	
	H2SO4
	H
	
	0,5

	6
	CO2
	
	22
	
	
	H3PO4
	P
	9,8
	

	7
	SO2
	
	
	1,12
	
	HCl
	Cl
	
	0,1

	8
	NH3
	1,5
	
	
	
	CuCl2
	Cl
	13,5
	

	9
	O3
	
	
	
	3,01*1023
	CaCO3
	O
	
	0,2

	10
	HCl
	
	7,3
	
	
	Na3PO4
	Na
	
	0,1

	11
	NO2
	
	
	2,8
	
	Fe(NO3)3
	N
	
	0,5

	12
	CO
	0,2
	
	
	
	Al2(SO4)3
	S
	34,2
	

	13
	H2S
	
	
	
	9,03*1023
	AlCl3
	Al
	
	2

	14
	PH3
	
	3,4
	
	
	K2CO3
	K
	46
	

	15
	F2
	
	
	1,4
	
	NaNO3
	O
	
	1


Задание № 4
Концентрация растворов

Вычислите массовую долю растворенного вещества (в % и молярную концентрацию с (М) раствора).
	№

варианта
	Растворенное вещество
	Объем 

воды, мл
	Плотность

раствора, г/мл

	
	формула
	масса, г
	
	

	1
	H2SO4
	30
	120
	1,143

	2
	HNO3
	24
	176
	1,068

	3
	HCl
	80
	420
	1,079

	4
	KOH
	36
	164
	1,156

	5
	NaOH
	26
	144
	1,310

	6
	H2SO4
	36
	114
	1,174

	7
	HNO3
	48
	252
	1,093

	8
	HCl
	40
	160
	1,100

	9
	KOH
	18
	282
	1,048

	10
	NaOH
	42
	258
	1,118

	11
	H2SO4
	66
	234
	1,158

	12
	HNO3
	80
	320
	1,119

	13
	HCl
	24
	276
	1,039

	14
	KOH
	32
	368
	1,065

	15
	NaOH
	24
	376
	1,069


Задание № 5

Напишите уравнения реакций в ионно-молекулярной и молекулярной форме.
	№ 

варианта
	В ионно-молекулярной форме
	В молекулярной форме

	1
	H2SO4 + NaOH →
KH2PO4 + KOH →

MgOHCl + HCl →

Al(OH)3 + Ba(OH)2 →
	Cu(OH)2 + 2H+ → Cu2+ + 2H2O
Mg2+ + 2OH- → Mg(OH)2

Ag+ + Cl- → AgCl

	2
	HCl + NaOH →
KHSO4 + KOH →

ZnOHNO3 + HNO3→

Pb(OH)2 + NaOH  →
	Ni(OH)2 + 2H+ → Ni2+ + 2H2O

Fe2+ + 2OH- → Fe(OH)2

Co2+ + S2- → CoS



	3
	HNO3 + NaOH →
K2HPO4 + KOH →

(MgOH)2SO4 + H2SO4 →

Fe(OH)3 + KOH →
	Zn(OH)2 + 2H+ → Zn2+ + 2H2O

Ni2+ + 2OH- → Ni(OH)2

Ag+ + Br- → AgBr

	4
	Ca(OH)2 + HCl →
KHSO3 + KOH →

MgOHNO3 + HNO3→

Fe(OH)3 + KOH →
	Pb(OH)2 + 2H+ → Pb2+ + 2H2O

Co2+ + 2OH- → Co(OH)2

3Ba2+ + 2PO43- → Ba3(PO4)2

	5
	Ca(OH)2 +HBr →
KHCO3 + KOH →

Fe(OH)2Cl + HCl →

Al(OH)3 + NaOH →
	Be(OH)2 + 2H+ → Be2+ + 2H2O

Mn2+ + 2OH- → Mn(OH)2

Ba2+ + SiO32- → BaSiO3

	6
	KOH + H2SO4 →
Ba(H2PO4)2 + Ba(OH)2 →

Fe(OH)2NO3 + HNO3 →

Pb(OH)2 + Ba(OH)2 →
	Co(OH)2 + 2H+ → Co2+ + 2H2O

Pb2+ + 2OH- → Pb(OH)2

Mg2+ + CO32- → MgCO3

	7
	Ca(OH)2 + HNO3 →
Ba(HCO3)2 + Ba(OH)2 →

[Fe(OH)2]2SO4 + H2SO4 →
Zn(OH)2 + KOH →
	Al(OH)3 + 3H+ → Al3+ + 3H2O

Cu2+ + 2OH- → Cu(OH)2

Al3+ + PO43- → AlPO4

	8
	KOH + HNO3 →
Ba(HSO4)2 + Ba(OH)2 →

Cr(OH)2Cl + HCl →

Fe(OH)3 + NaOH →
	Mg(OH)2 + 2H+ → Mg2+ + 2H2O
Zn2+ + 2OH- → Zn(OH)2

Ca2+ + CO32- → CaCO3

	9
	H3PO4 + KOH →
NaHCO3 + NaOH →

CrOHSO4 + H2SO4 →

Zn(OH)2 + Ba(OH)2 →
	Fe(OH)3 + 3H+ → Fe3+ + 3H2O
Sn2+ + 2OH- → Sn(OH)2

Mn2+ + S2- → MnS

	10
	HBr + Ba(OH)2 →
NaHSO4 + NaOH →

CrOH(NO3)2 + HNO3 →

Al(OH)3 + KOH →
	Ni(OH)2 + 2H+ → Ni2+ + 2H2O

Fe2+ + 2OH- → Fe(OH)2

Pb2+ + S2- → PbS

	11
	Ba(OH)2 + HNO3 →
NaH2PO4 + NaOH →

ZnOHCl + HCl →

Cr(OH)3 + KOH →
	Fe(OH)2 + 2H+ → Fe2+ + 2H2O

Al3+ + 3OH- → Al(OH)3

Fe2+ + CO32- → FeCO3

	12
	LiOH + H3PO4 →
Ba(HSO3)2 + Ba(OH)2 →

(ZnOH)2SO4 + H2SO4 →

Pb(OH)2 + KOH →
	Zn(OH)2 + 2H+ → Zn2+ + 2H2O
Cr3+ + 3OH- → Cr(OH)3

3Mg2+ + 2PO43- → Mg3(PO4)2


	13
	HCl + Ba(OH)2 →
NaHSO3 + H2SO3 →

CuOHNO3 + HNO3 →

Cr(OH)3 + NaOH →
	Sn(OH)2 + 2H+ → Sn2+ + 2H2O
(FeOH)2+ + 2OH- → Fe(OH)3

Ba2+ + SO42- → BaSO4

	14
	LiOH + H2SO4 →
Na2HPO4 +NaOH →

CuOHCl + HCl →

Cr(OH)3 + Ba(OH)2 →
	Mn(OH)2 + 2H+ → Mn2+ + 2H2O

(CaOH)+ + H+ → Ca2+ + H2O
Ni2+ + CO32- → NiCO3

	15
	HNO3 + LiOH →
Na2HPO4 + NaOH →

(CuOH)2SO4 + H2SO4 →

Sn(OH)2 + KOH →
	Cr(OH)3 + 3H+ → Cr3+ + 3H2O
(ZnOH)+ + OH- → Zn(OH)2

Cu2+ + S2- → CuS


Задание № 6

Составьте ионные и молекулярные уравнения реакций гидролиза и укажите реакцию среды

	№ 

варианта
	Формулы солей

	1
	MgCl2, Na2SO4, K2CO3, Al2S3

	2
	Na2CO3, AlBr3, KCl, (NH4)2CO3

	3
	Al2(CrO4)3, K3PO4, Cr2(SO4)3, NaNO3

	4
	NaI, Cr2(CO3)3, Na2S, Fe(NO3)2

	5
	FeCl3, NaBr, Al2(SO4)3, Na2SO3

	6
	LiNO2, NiSO4, NaI, Cr2S3

	7
	Cr2(SO3)3, CH3COONa, CoBr2, KNO3

	8
	KNO3, Al2(SO3)3, Na3PO4, Mn(NO3)2

	9
	ZnCl2, NaBr, NH4CN, K2S

	10
	Ca(CN)2, MgSO4, Na2SO4, Al(CH3COO)3

	11
	Al2(CO3)3,NaNO3, K2SO4, Al2(SO4)3

	12
	CH3COONH4, Na2SO3, Mg(NO3)2, KCl

	13
	MnCl2, Ca(NO3)2, NH4CNS, K2SiO3

	14
	KCN, ZnSO4, LiCl, Na3PO4

	15
	CuCO3, KNO3, FeBr2, BaCl2


Задание № 7

Определите степени окисления атомов элементов в указанных соединениях.

	№ 

варианта
	Соединения
	№ 

варианта
	Соединения

	1
	Cl2, HCl, HClO, HClO4
	9
	HMnO4, H3PO3, PH3, KBrO3

	2
	MnO, Mn2O7, K2MnO4, MnO2
	10
	AgNO3, NO2, H2O2, PbS

	3
	HClO3, H3PO4, H2SO4, NH3
	11
	NaCrO2, Na2SO3, H2S, Cr2(SO4)3

	4
	Fe2O3, FeO3, HNO3, NH4NO3
	12
	Na3AsO3, Na3AsO4, H3PO4, Na3PO4

	5
	H4P2O7, NaClO, Cu2O, KMnO4
	13
	H3AsO4, HClO2, NaNO2, Na2SO4

	6
	Cr2O3, K2CrO4, K2Cr2O7, CrO3
	14
	Mn2O3, MnO2, MnO3, Mn2O7

	7
	HNO2, N2, KNO3, FeSO4
	15
	H4P2O7, Na3PO4, P2O5, Na3PO4

	8
	(NH4)2Cr2O7, KNO2, KClO3, N2O


Укажите, в каких случаях происходит процесс окисления, а в каких – восстановления.
	1
	SO2 → H2SO4, Br2→ HBr, HNO3 → NO2, P  → H3PO4   

	2
	HClO3 → HCl, H2SO3 → H2SO4, I2 → HIO3, FeCl2 → FeCl3

	3
	H2S → S, P2O5 → P, C → CO2, Cu – Cu(NO3)2

	4
	K2Cr2O7 → Cr2(SO4)3, PbO2 → PbCl2, HCl → Cl2, I2 → HI

	5
	KMnO4 → MnSO4, NaNO2→ NaNO3, NaI  → I2, MnO2 → MnSO4

	6
	Cr(OH)3 → K2CrO4, Br2→ KBr, PbO2 → PbSO4, MnSO4 → HMnO4

	7
	FeSO4 → Fe2(SO4)3, HNO3 → NO2, KClO3 → KCl,  KClO3 → O2

	8
	HCl  → H2, Al → AlCl3, NaOH → H2, Al → NaAlO2

	9
	NaNO3 → NO, Hg → HgSO4, HClO → HCl, H2S → H2SO4

	10
	HClO3 → Cl2, HCl → Cl2, Cl2 → NaCl, Cl2 → NaClO

	11
	I2 → AgIO3, I2 → AgI, FeS → Fe2O3, FeS → SO2

	12
	FeS → Fe(NO3)2, FeS → S, Na2CrO7 → Cr2(SO4)3, NaNO2 → NaNO3

	13
	HMnO4→ H2MnO4, HMnO4→ MnO2, HgO → Hg, HgO → O2

	14
	Na2SO4 → Na2SO4, Pb(NO3)2 → PbO, Pb(NO3)2 → NO2, Pb(NO3)2 → O2

	15
	HCl  → Cl2, MnO2 → MnCl2, H2S → S, SO2 → S 


В окислительно-восстановительных уравнениях реакций подберите коэффициенты, укажите процесс окисления и восстановления, окислитель и восстановитель.
	№

варианта
	Уравнения реакций

	1
	KMnO4 + H2SO4 + NaNO2 → MnSO4 + NaNO3 + K2SO4 + H2O

	2
	KMnO4 + H2SO4 + H2S → MnSO4 + S + K2SO4 + H2O

	3
	HCl + K2Cr2O7 → Cl2 +CrCl3 + KCl + H2O

	4
	Cl2 + KOH → KOCl + KCl + H2O

	5
	Mg + HNO3 (разб.) → Mg(NO3)2 + NH4NO3+ H2O

	6
	Sn + HNO3 (разб.) → Sn(NO3)2 + N2O+ H2O

	7
	Cu + H2SO4 (k) → CuSO4 + SO2 + H2O

	8
	K2Cr2O7 + H2SO4 + Na2SO3 → Cr2(SO4)3 + Na2SO4 + K2SO4 + H2O

	9
	K2Cr2O7 + H2SO4 + KI → Cr2(SO4)3 + I2 + K2SO4 + H2O

	10
	Co + HNO3 (разб.) → Co(NO3)2 + N2+ H2O

	11
	KNO2 + KI+ H2SO4 → NO + I2 + K2SO4 + H2O

	12
	NaCrO2 + Br2 + NaOH → NaBr + Na2CrO4 + H2O

	13
	HMnO4 → H2MnO4 + MnO2 + O2

	14
	H2S + SO2 → S + H2O

	15
	Zn + KNO3  + KOH→ K2ZnO2+ NH3+ H2O


Задание № 8

Напишите схемы катодного и анодного процессов при электролизе раствора соли на инертных электродах
	№

варианта
	Соль
	№

варианта
	Соль
	№

варианта
	Соль
	№

варианта
	Соль
	№

варианта
	Соль

	1
	KI
	4
	Zn(NO3)2
	7
	ZnSO4
	10
	KNO3
	13
	NaNO3

	2
	Na2SO4
	5
	FeCl2
	8
	AgNO3
	11
	NaBr
	14
	NiSO4

	3
	CuSO4
	6
	KCl
	9
	MgCl2
	12
	MnSO4
	15
	MgCl2


Задание № 9

Осуществить следующие превращения и дать характеристику (способы получения, физические, химические свойства) выделенного элемента в вашей цепочке

	№

варианта
	Генетическая цепочка превращений
	Элемент

	1
	CrO3 → Cr2O3 → Cr → CrCl3 → Cr(OH)3 → NaCrO2 
	Сr

	2
	Fe(NO3)3 → FeOH(NO3)2 → Fe(OH)3 → Fe(NO3)3
	Fe

	3
	Mg(OH)2 → MgSO4 → MgCl2 → Mg(NO3)2→ Mg(OH)2 
	Mg

	4
	Zn → ZnCl2 → Zn(OH)2 → Na2ZnO2 → Zn(OH)2 → Zn(NO3)2
	Zn

	5
	MgO → Mg(NO3)2 → MgCO3 → CO2 → Mg(HCO3)2 → MgCO3
	Mg

	6
	CuO → Cu(NO3)2 → CuOHNO3 → Cu(NO3)2 → Cu(OH)2 → CuO
	Cu

	7
	Al → NaAlO2 → Al(OH)3 → Al2(SO4)3 → AlCl3
	Al

	8
	Na3[Cr(OH)6] → Na2CrO4 → Na2Cr2O7 → Cr2(SO4)3 → CrSO4
	Cr

	9
	Mn → MnSO4 → Mn(OH)2 → MnO2 → MnCl2 → Mn
	Mn

	10
	FeS2 → Fe2O3 → (FeIIFeIII2)O4 → FeO → Fe → FeCl3 → FeCl2
	Fe

	11
	BaCO3 → Ba(HCO3)2 → BaCO3 → Ba2CO3(OH)2 → BaO
	Ba

	12
	Cu → CuSO4 → Cu2SO4(OH)2 → Cu(OH)2 → Cu(HSO4)2
	Cu

	13
	Al → Al2(SO4)3  → Al(NO3)3 → AlNO3(OH)2→ Al(OH)3
	Al

	14
	NaNO3 → NaHSO4 → Na2SO4 → NaCl → Na
	Na

	15
	Al(NO3)3 → Al2O3 → Al → Al2S3  → Al(OH)3 → Na[Al(OH)4] → Na2CO3
	Al


Задание № 10

Осуществить следующие превращения и дать характеристику (способы получения, физические, химические свойства) выделенного элемента в вашей цепочке

	№

варианта
	Генетическая цепочка превращений
	Элемент

	1
	CH4 → CO2 → CaCO3 → Ca(HCO3)2 → CO2→ CO→ [Ni(CO)4]  
	C

	2
	Si → Na4SiO4 → SiO2 → Si → SiCl4 → SiO2 → Na2SiO3
	Si

	3
	NH4Cl →N2 → NH3 → NO → NO2 → HNO3 → NH4NO3 → N2O
                            ↓           ↑          ↓

                         NH4Cl     Cd(NO3)2
	N

	4
	FeS → H2S→ S → SO2 → NaHSO3 → Na2SO3
                                  ↓

                               BaSO3 → BaSO4

	S

	5
	H2SO4 → SO2 → SO3 → NaHSO4 → Na2SO4
                               ↓

                           MgSO4 → PbSO4 → Pb(HSO4)2 (p-p)
	S

	6
	HCl → Cl2 → KClO3 → Cl2 → HCl → AgCl
	Cl

	7
	KCl → Cl2 →NaClO → NaClO3 → NaClO4 → CsClO4↓
	Cl

	8
	P → P2O5 → H3PO4 → Ca(H2PO4)2 → CaHPO4 → Ca3(PO4)2
	P

	9
	(NH4)3PO4 → NH3 → NH4NO2 → N2 → NO → NO2 → HNO3 → Hg(NO3)2→ NO2 
	N

	10
	Si → SiO2 → Na2SiO3→ H2SiO3 → SiO2 → Si
	Si

	11
	NaBr → NaCl →Cl2 → Ca(OCl)2 → O2
                             
	Cl

	12
	HCl → Cl2 → KClO → KHCO3 → KCl → HCl → AgCl
	Cl

	13
	P → Ca3P2 → PH3 → P2O5 → HPO3 → H3PO4 → H4P2O7
	P

	14
	 Fe → FeS → H2S→ S → SO2 → SO3 → H2SO3
	S

	15
	SO2 → Na2SO3 → NaHSO3 → Na2SO3  →Na2SO4
	S


ВАРИАНТЫ КОНТРОЛЬНЫХ ЗАДАНИЙ
	Вариант

задание
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1
	1
	3
	5
	7
	9
	11
	13
	15
	13
	11

	2
	2
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14
	14
	12

	3
	3
	1
	3
	5
	7
	9
	11
	13
	15
	13

	4
	4
	2
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14
	14

	5
	5
	3
	1
	3
	5
	7
	9
	11
	13
	15

	6
	6
	4
	2
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14

	7
	7
	5
	3
	1
	3
	5
	7
	9
	11
	13

	8
	8
	6
	4
	2
	2
	4
	6
	8
	10
	12

	9
	9
	7
	5
	3
	1
	3
	5
	7
	9
	11

	10
	10
	8
	6
	4
	2
	2
	4
	6
	8
	10

	11
	11
	9
	7
	5
	3
	1
	3
	5
	7
	9

	12
	12
	10
	8
	6
	4
	2
	2
	4
	6
	8

	13
	13
	11
	9
	7
	5
	3
	1
	3
	5
	7

	14
	14
	12
	10
	8
	6
	4
	2
	2
	4
	6

	15
	15
	13
	11
	9
	7
	5
	3
	1
	3
	5

	16
	14
	14
	12
	10
	8
	6
	4
	2
	2
	4

	17
	13
	15
	13
	11
	9
	7
	5
	3
	1
	3

	18
	12
	14
	14
	12
	10
	8
	6
	4
	2
	2

	19
	11
	13
	15
	13
	11
	9
	7
	5
	3
	1

	20
	10
	12
	14
	14
	12
	10
	8
	6
	4
	2

	21
	9
	11
	13
	15
	13
	11
	9
	7
	5
	3

	22
	8
	10
	12
	14
	14
	12
	10
	8
	6
	4

	23
	7
	9
	11
	13
	15
	13
	11
	9
	7
	5

	24
	6
	8
	10
	12
	14
	14
	12
	10
	8
	6

	25
	5
	7
	9
	11
	13
	15
	13
	11
	9
	7

	26
	4
	6
	8
	10
	12
	14
	14
	12
	10
	8


